

“Ustani. Postavljam te za svjedoka onoga što si vidio”

(usp. Dj 26, 16)

Euharistijsko klanjanje uz proslavu Svjetskog dana mladih na nadbiskupijskoj razini

PJESMA: Svet, svet, svet ili koja druga prikladna pjesma

Iz Djela apostolskih (Dj 26, 9-18)

Reče Pavao Agripi: »Pa i ja sam nekoć smatrao da mi se svim silama boriti protiv imena Isusa Nazarećanina.¹⁰ To sam i činio u Jeruzalemu: mnoge sam svete, pošto od velikih svećenika dobih punomoć, u tamnice zatvorio, dao svoj glas kad su ih ubijali¹¹ i po svim ih sinagogama često mučenjem prisiljavao psovati i, prekomjerno bijesan na njih, progonio sam ih čak i u tuđim gradovima.

»Radi toga pođoh u Damask s punomoći i ovlaštenjem velikih svećenika¹³ kadli u pol bijela dana na putu vidjeh, kralju, kako s neba svjetlost od sunca sjajnija obasja mene i moje suputnike.¹⁴ Pošto popadasmo na zemlju, začuh glas što mi govoraše hebrejskim jezikom: ‘Savle, Savle, zašto me progoniš? Teško ti se protiv ostana praćakati.’¹⁵ Ja odvratih: ‘Tko si, Gospodine?’ Gospodin će mi: ‘Ja sam Isus koga ti progoniš!¹⁶ Nego ustani, *na noge se* jer zato ti se ukazah da te postavim za poslužitelja i svjedoka onoga što si vidio i što ću ti pokazati.¹⁷ *Izbavit ću te od naroda i od pogana kojima te šaljem*¹⁸ *da im otvoriš oči* pa se obrate *od tame k svjetlosti*, od vlasti Sotonine k Bogu te po vjeri u mene prime oprostjenje grijeha i baštinu među posvećenima.’«

PRVA MEDITACIJA: *“Savle, Savle!”* (iz poruke Pape Franje za Svjetski dan mladih)

Promotrimo zajedno dublje ovaj događaj. Oslovljavajući ga po imenu, Gospodin daje do znanja Savlu da ga osobno poznaje. Kao da mu je rekao: “Znam tko si, znam koje planove kuješ, ali unatoč tome obraćam se upravo tebi.” Zove ga dva puta, u znak iznimnog i vrlo važnog poziva, kao što je to učinio s Mojsijem (usp. *Izl 3, 10*) i Samuelom (usp. *1 Sam 3, 10*). Pavši na zemlju, Savao priznaje da je svjedok Božjeg očitovanja, snažne objave koja ga duboko potresa, ali ga ne uništava, naprotiv: oslovljava ga po imenu.

Naime, samo osobni, a ne anonimni susret s Kristom mijenja život. Isus pokazuje da dobro poznaje Savla, da "ga poznaje u dušu". Premda je Savao progonitelj, iako mu je u srcu mržnja prema kršćanima, Isus zna da je to zbog neznanja i želi pokazati u njemu svoje milosrđe. Upravo će ta milost, ta nezasluzena i bezuvjetna ljubav, biti svjetlo koje će iz korijena promijeniti Savlov život.

Gospodine, i mi smo danas pred Tobom svjesni da nas poznaješ i zoveš po imenu. I mi danas opet želimo iskusiti tvoje milosrđe, zadobiti Tvoju milost kako bismo, obasjani Tvojim svjetlom mogli mijenjati svoj život ugrađujući ga tako još više u život drugih - u život Crkve.

Pomozi nam Gospodine da u dubini svoga srca čujemo Tvoj glas, Tvoj poziv - da čujemo svoje ime s Tvojih usana te da odvažno idemo za Tobom i s Tobom.

PJESMA:

DRUGA MEDITACIJA: *Prepoznati vlastitu sljepoću* (iz poruke Pape Franje za Svjetski dan mladih)

Možemo zamisliti da je, prije susreta s Kristom, Savao na neki način bio "pun sebe" i smatrao se "velikim" zbog svoje moralne neporočnosti, zbog svoje gorljivosti, zbog svojega porijekla i naobraženosti. Sigurno je bio uvjeren da je u pravu. Ali kad mu se Gospodin objavljuje, "prizemljuje se" i otkriva da je slijep. Iznenada otkriva da je ostao bez vida, ne samo fizičkog nego i duhovnog. Njegove su sigurnosti poljuljane. U duši osjeća da je ono oko čega je s tolikim oduševljenjem nastojao, naime, revnost u iskorjenjivanju kršćana, bilo potpuno pogrešno. Shvaća da nije apsolutni nositelj istine, štoviše da je daleko od toga. I, zajedno s njegovim sigurnostima, ruši se također njegova "veličina". Odjednom otkriva da je izgubljen, krhak, "mali".

Gospodine, često nam nedostaje poniznosti. Često smo, zaneseni vlastitim uspjesima, uvjereni kako smo sami sebi dovoljni što ubrzo prerasta u oholost koja drugoga ne ljubi nego gazi i omalovažava. Danas želimo učiti od Tvoje poniznosti, želimo u Tvoje ruke staviti sve svoje sigurnosti, svjesni da bez Tebe ne možemo učiniti ništa.

Primi Gospodine sve naše uspjehe da se ne uzoholimo; primi sve naše padove da se ne slomimo.

PJESMA:

TREĆA MEDITACIJA: *Promijeniti perspektivu* (iz poruke Pape Franje za Svjetski dan mladih)

Pavlovo obraćenje nije vraćanje unatrag, nego otvaranje potpuno novoj perspektivi. Naime, on nastavlja put Damaska, ali više nije onaj od prije, on je druga osoba (usp. *Dj 22, 10*). Moguće je obratiti se i obnavljati se u svakodnevnom životu, čineći sve ono što smo i prije učinili, ali promijenjena srca i s drugačijim motivacijama. U ovom slučaju Isus izrijeком traži od Pavla da ode u Damask, gdje se bio i zaputio. Pavao je poslušao, ali sada su se svrha i perspektiva njegova putovanja stubokom promijenili. Od sada pa nadalje stvarnost će gledati novim očima. Prije su to bile oči progonitelja krvnika, odsada će to biti oči učenika svjedoka. U Damasku će ga Ananija krstiti i uvesti u kršćansku zajednicu. U tišini i molitvi Pavao će produbiti vlastito iskustvo i novi identitet koji mu je dao Gospodin Isus.

Gospodine, znaš da su naša obećanja slaba. Toliko puta smo obećali, kao i danas, da ćemo drugačije, bolje, zauzetije. Osnaženi ljepotom današnjeg zajedništva zato obnavljamo svoje predanje; želimo vođeni Tvojim Duhom biti drugačiji ljudi za drugačiju Crkvu.

Ojačaj Gospodine naša nastojanja oko ugrađivanja evanđeoskih vrednota u našu svakodnevnicu i svijet u kojem živimo. Dajemo Ti zato svoje ruke - neka budu Tvoje, ispružene svakome kako bi ga podigle. Dajemo Ti svoje noge - neka budu Tvoje, ustrajno kroče ususret svakome noseći tako dio tereta bližnjeg. Dajemo Ti svoje oči - neka budu Tvoje, promatrajući u drugome i u svemu stvorenome ljepotu Božjeg bića. Dajemo Ti cijele sebe - daj da budemo Tvoji, ovakvi kakvi jesmo, a Ti nas čini kakvima nas trebaš.

PJESMA:

DIVNOJ DAKLE...

BLAGOSLOV S PRESVETIM I ZAVRŠETAK